

Χ.Ν. 23/8/92

ΣΤΙΣ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Διεθνές συνέδριο στη μνήμη του Ν. Καζαντζάκη

ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ
ΠΟΛΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΙΛΩΝ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ,

Με εκδηλώσεις σε πολλές ευρωπαϊκές πόλεις η Διεθνής Εταιρεία Φίλων του Νίκου Καζαντζάκη και οργανώσεις, όπως η Ουνέσκο, θα τιμήσουν το φετινό φθινόπωρο τη μνήμη του μεγάλου κρητικού στοχαστή, με την αφορμή της συμπλήρωσης 35 χρόνων από τον θάνατό του.

Αποκορύφωμα όλων αυτών των εκδηλώσεων, που είναι πολύ πιθανό να επεκταθούν και σε άλλες χώρες του κόσμου με την οργανωτική ευθύνη μελών της εταιρείας, θα είναι η οργάνωση παγκόσμιου συνεδρίου στο Παρίσι στις 13 Νοεμβρίου.

Θέμα της εκδήλωσης, που συνδιοργανώνεται από την Διεθνή εταιρεία φίλων του Καζαντζάκη, την Ουνέσκο και την μόνιμη αντιπροσωπεία της Ελλάδας στην Ουνέσκο, θα είναι "Η Οικουμενικότητα του Νίκου Καζαντζάκη".

Στο συνέδριο που θα φιλοξενηθεί στο κτίριο της Ουνέσκο (είναι η πρώτη φορά που η παγκόσμια οργάνωση τιμά έναν Έλληνα συγγραφέα, όπως είπα στην διάρκεια συνέντευξης Τύπου στο Ηράκλειο ο πρόεδρος της εταιρείας Γιώργος Στασινάκης) θα πάρουν μέρος μελετητές του έργου και της προσωπικότητας του κρητικού στοχαστή καθώς και άλλοι πνευματικοί άνθρωποι από πολλές χώρες.

Στην διάρκεια των εργασιών θα αναπτυχθούν θέματα όπως "Καζαντζάκης και Δάντης", "το μυστικιστικό αίσθημα μέσα στο έργο του Καζαντζάκη", Νίκος Καζαντζάκης, ένας φιλόσοφος όρθιος στη μέση του κόσμου.

Αναλυτικά το πρόγραμμα της σημαντικής αυτής εκδήλωσης έχει ως εξής:

9.30π.μ. έναρξη.

Παρουσίαση: Γιώργος Στασινάκης, πρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής της εταιρείας Φίλων του Νίκου Καζαντζάκη.

Εναρκτήριες Ομιλίες: Federico Mayor, Γενικός διευθυντής της UNESCO.

Ο πρόεδρος Δημήτρης Αργυριάδης μόνιμος αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO.

Μαρτυρία:

Γιώργος Πρεβελάκης, ανιψιός του συγγραφέα, καθηγητής Λυκείου στο Παρίσι.

10.30 Προϊνή Συνεδρίαση, διευθύνει: Michel Autrand καθηγητής στην Σορβόνη.

"Οδυσσέας - Μωϋσής ή η παρουσία του θεού μέσα στην Ιστορία" από την Jacqueline Moati-Fine, καθηγήτρια Λυκείου στο Clamart (Γαλλία), μεταφράστρια στα Γαλλικά, της "Οδύσσειας".

"Καζαντζάκης και Δάντης", από τον Κάρολο Μητσάκη, καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

"Νίκος Καζαντζάκης ένας φιλόσοφος όρθιος στη μέση του κόσμου" από τον Bernard Gestin, δοκιμογράφο, Παρίσι.

"Το μυστικιστικό αίσθημα μέσα στο έργο του Καζαντζάκη" από τον Jean - Claude Gillet καθηγητή Λυκείου, Στρασβούργο.

"Ο λόγος και οι πέτρες: μια γεωποητική προσέγγιση του έργου του Νίκου Καζαντζάκη", από τον Kenneth White, ποιητή.

14.30 Απογευματινή συνεδρίαση. Διευθύνει: Ο Andre Velter ποιητής. "Ο Καζαντζάκης σεναριογράφος" από τον Γιώργο Αεμογιάννη, διευθυντή του Μουσείου Νίκου Καζαντζάκη στους Βαρβάρους- Μυρτιά.

"Οι κινηματογραφικές προσαρ-

μογές του Α. Ζορμπά και του ο Χριστός Ξανασταυρώνεται", από τον Ροβύρο Μανθούλη, σκηνοθέτη.

"Το πρότυπο του ήρωα μέσα στο θεατρικό έργο του Νίκου Καζαντζάκη" από την Olga Omatos, καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο του Βίβαο.

"Η περιπλάνηση και η αναζήτηση μέσα στο έργο του Καζαντζάκη" από την Ιωάννα Κωνσταντουλάκη, καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Εκδηλώσεις θα γίνουν παράλληλα σε πολλές Ευρωπαϊκές χώρες αλλά και στην Κρήτη.

Στο Γαλλικό Ινστιτούτο, στο Ηράκλειο θα πραγματοποιηθεί, από 14 Σεπτεμβρίου μέχρι 14 Οκτωβρίου, έκθεση- αφιέρωμα με ξενόγλωσσα βιβλία του Καζαντζάκη. Την οργανωτική ευθύνη θα έχει το βιβλιοπωλείο Σαριδάκη.

Στις 26 Οκτωβρίου το Μουσείο Καζαντζάκη στους Βαρβάρους, θα παραμείνει ανοικτό, με ελεύθερη είσοδο, ενώ σε ημερομηνία που ακόμη δεν έχει οριστικοποιηθεί, η πρόεδρος του Ελληνικού τμήματος της εταιρείας Φίλων Καζαντζάκη Ιωάννα Κωνσταντουλάκη- Χάντζου θα μιλήσει για τον "Καζαντζάκη και τον Παντελή Πρεβελάκη".

Την εκδήλωση θα οργανώσουν ο Δήμος, η Εταιρεία και το Γαλλικό Ινστιτούτο.

Εξάλλου στις 27 και 28 Νοεμβρίου, στην Αθήνα, το Ελληνικό τμήμα της εταιρείας Φίλων και η Κρητική Εστία θα οργανώσουν εκδηλώσεις, με ομιλίες και εκθέσεις, για το έργο του μεγάλου συγγραφέα.

